

Titulli i projektit	Përshkrim i shkurtër	Partnerët	Udhëheqësi i projektit	Adresa e internetit
CBHE ERASMUS+ Strengthening University Autonomy and Increasing Accountability and Transparency of Western Balkans Universities (STAND)	<p>Higher education governance and its autonomy is strongly enhanced by effective and convincing accountability, transparency and financial sustainability. Discussions on the university governance and autonomy throughout HEIs in Europe are coming as a response to diverse challenges in the different country's context. As a result, the need for gaining and enhancing public trust in higher education became manifest to develop appropriate forms of transparency and accountability of both public and private institutions. An initiative to form a</p>	<ul style="list-style-type: none"> • IBCM Mitrovica • Universiteti i Prishtines "Hasan Prishtina" • EUA European University Association • University of Hamburg • University of Zagreb • Università di Foggia • Universiteti i Tiranes 	Prof. Asoc. Dr. Albulena Blakaj	https://www.stand-project.org/

	<p>consortium came as a response to address these challenges through the project Strengthening university autonomy and increasing accountability and transparency of Western Balkans Universities /STAND project.</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Polis University • Universiteti i Malitë Zi • Universiteti i Evropës Juglindore • Universiteti “Aleksander Moisiu” Durrës • Universiteti Fehmi Agani • Universiteti i Shkencave të Aplikuarra Ferizaj • Universiteti 		
--	---	--	--	--

		<p>“Kadri Zeka”</p> <ul style="list-style-type: none"> • Ministria e Arsimit e Kosoves • Ministria e Arsimit e Shqiperise • Ministria e Arsimit e Malite Zi 		
<p>Narrativat në komunitetet arbëreshe të Kalabrisë në Itali</p>	<p>Projekti “Narrativat në komunitetet arbëreshe të Kalabrisë në Itali” ka për synim të hulumtojë gjendjen aktuale gjuhësore dhe filologjike të arbërishtes së Kalabrisë në Itali. Për të pasur një panoramë më të plotë të kësaj gjendjeje, projekti është konceptuar</p>	<p>Mbështetur nga MASHTI</p>	<p>Prof. Asoc. Dr. Albulena Blakaj</p>	<p>N/A</p>

	<p>në katër fusha studimi: studime socioling uistike, studime dialektore, studime teksti dhe studime letrare e kulturore.</p> <p>Përmes hulumtimit në teren, në saje të anketimit dhe intervistës, projekti synon të regjistrojë të dhënat gjuhësore të këtij varieteti të arbërishtes dhe, më pas, përmes vështrimit kuantitativ dhe kualitativ, mbi bazën e fakteve të mbledhura e të trajtuara, t'i analizojë dhe t'i intepretojë dukuritë dhe problematikat e caktuara gjuhësore, letrare e kulturore, që dalin si elemente tipizuese të arbërishtes së Kalabrisë.</p>			
--	--	--	--	--

	<p>Pra, përmes këtij projekti synohet të sillen rezultate të reja në këto katër fusha të albanologjisë.</p> <p>Gjetjet dhe rezultatet të prezantohen në organizime shkencore dhe të botohen në revista shkencore kombëtare e ndërkombëtare, si dhe të përmbliidhen në një botim të përbashkët, i cili jo vetëm që do t'u shërbejë specialistëve të fushave përkatëse, por do të jetë një kontribut me vlerë në studimet e gjithëmbarshme në rrafshin kombëtar.</p>			
<p>Modalitete kërkimore në arkivat e Venecias</p>	<p>Ky projekt synon të avancojë studimet filologjike, historike dhe letrare përmes kërkimit në arkivat e Venecias, nën drejtimin e</p>	<p>Universiteti i Tiranës</p> <p>Projekt bilateral i mbështetur nga MASHTI</p>	<p>Prof. Ass. Majlinda Bregasi/ Prof. Asoc. Albulena Blakaj/</p>	<p>N/A</p>

	<p>studiueses së njohur Lucia Nadin. Ai përqendrohet në formimin e studiuesve dhe studentëve në paleografi, duke adresuar mungesën e trajtimit të thelluar në këtë fushë. Krahas aspektit didaktik, projekti do të përfshijë kërkime intensive për të zbuluar dhe publikuar materiale të reja me rëndësi shkencore dhe historike. Puna do të pasurohet me dokumente, fotografi dhe video për të shpërndarë njohuritë si te publiku akademik, ashtu edhe te ai i gjerë, duke përfshirë studentët në të gjithë zinxhirin e kërkimit shkencor.</p>	Kosove dhe MAS Shqiperi	Prof. Asoc. Dr. Sadije Rexhepi (anëtare)	
“Botët e modalitetit në gjuhësi”	Kategoria: “Zhvillim, botim	Ministria e Kulturës,	Prof. Asoc. Dr.	N/A

	<p>dhe përkthim i librave.”</p> <p>Tipi i projektit: “Zhvillimi i veprave që nga draftimi deri në botim”</p> <p>qershor 2024– qershor 2025</p>	Rinisë dhe Sportit	Vjosa Hamiti	
<p>Shkollë verore në Universitetin e Prishtinës „Hasan Prishtina“</p> <p>Tema e shkollës verore: Kosovo beyond – Kultur und Gesellschaft des jüngsten Landes Europas.</p>	<p>Shkolla verore u organizua ne Departamentin e Germanistikës. Pjesëmarrës ishin 16 Student nga Gjermania. U organizuan ligjërata për Kosovën ne disa rrafshe: Historik, politik, social dhe perspektiva evropiane.</p>		<p>Koordinatorë të porjektit:</p> <p>Prof. Asoc. Dr. Vjosa Hamiti</p> <p>Prof. Asoc. Dr. Blertë Ismajli</p>	<p>https://filologjia.uni-pr.edu/page.aspx?id=1,83</p>
<p>Gjermanishtja si promotore e punësimit në Kosovë</p>	<p>shtator 2023-gusht 2024</p>		<p>Prof. Asoc. Dr. Vjosa Hamiti</p> <p>-bartëse e projektit</p>	<p>N/A</p>

<p>Kosova- e ardhmja e një vende të ri. (Kosovo – die Zukunft eines jungen Landes)</p>	<p>Shkolla verore u organizua ne Departamentin e Germanistikës. Pjesëmarrës ishin 18 Student nga Gjermania. U organizuan ligjërata për Kosovën ne disa rrafshe: Historik, politik, social dhe perspektiva evropiane.</p> <p>shtator 2023</p>	<p>DAAD Go-East</p>	<p>Koordinatore të porjektit:</p> <p>Prof. Asoc. Dr. Vjosa Hamiti</p> <p>Prof. Asoc. Dr. Blertë Ismajli</p>	<p>N/A</p>
<p>organizimi i garës për ese me titull "1325 dhe e ardhmja"</p>	<p>Garë e hapur për studentët e Universitetit të Prishtinës “Hasan Prishtina”.</p> <p>29.12.2020-01..03.2021</p>	<p>UN Women në Kosovë</p>	<p>Prof. Asoc. Dr. Vjosa Hamiti</p>	<p>N/A</p>
<p>Vizite studimore në Gjermani me 15 Student</p>	<p>23.05.- 04.06.2020 (është shtyrë për shkak të pandemisë)</p>	<p>DAAD</p>	<p>Prof. Asoc. Dr. Vjosa Hamiti</p>	<p>N/A</p>
<p>Shkollë verore në Universitetin e Prishtinës “Hasan Prishtina”</p>	<p>Shkolla verore u organizua ne Departamentin e Germanistikës. Pjesëmarrës ishin 15 Student nga Gjermania. U organizuan</p>	<p>DAAD Go-East</p>	<p>Prof. Asoc. Dr. Vjosa Hamiti</p>	<p>N/A</p>

<p>Kosova- e ardhmja e një vende të ri. (Kosovo – die Zukunft eines jungen Landes)</p>	<p>ligjërata për Kosovën ne disa rrafshe: Historik, politik, social dhe perspektiva evropiane.</p> <p>16. - 28. 09. 2019</p>			
<p>Deutsch als Brücke: Sprachliche und kulturelle Zusammenarbeit albanischer und türkischer Studierender</p>	<p>Qëllimi i projektiti: Të inicojë dhe të zhvillojë një bashkëpunim gjuhësor dhe kulturor ndërmjet studentëve dhe mësimitdhënësve të Departamentit të Gjuhës dhe Letërsisë Gjermane në Universitetin e Prishtinës dhe studentëve të mësimitdhënies të programit “Gjermanishtja si gjuhë e huaj në Universitetin e Trakisë në Edirne.</p> <p>-Krijimi i një pasqyre gjithëpërfshirëse të përdorimit të gjuhës gjermane në Kosovë dhe Turqi si dhe të</p>	<p>Universiteti I Prishtinës</p> <p>Universiteti i Trakisë</p>	<p>Prof.Dr. Milote Sadiku,</p> <p>Prof.Asoc . Dr. Sadije Rexhepi</p> <p>Dr. Öğr. Üyesi Çağlayan Karaoğlu</p>	<p>https://filologjia.uni-pr.edu/page.aspx?id=1,6,1000</p> <p>https://filologjia.uni-pr.edu/page.aspx?id=1,6,1015</p>

	zhvillimeve kulturore në këto dy vende.			
Shkolla verore „Kosovo – ein junges Land im Umbruch“	Shkolla verore synon të bashkojë studentë kosovarë nga Departamenti i Gjuhës Gjermane/Universiteti Hasan Prishtina dhe studentë nga Departamenti i Gjuhës dhe Letërsisë Gjermane nga Prizreni me studentët pjesëmarrës nga universitetet gjermane, duke mundësuar për ta familjarizimin me sistemin arsimor të Kosovës. Programi i ligjëratave ofron një pasqyrë të zhvillimeve aktuale sociale, ekonomike e politike, por edhe zhvillimin historik të vendit. Studentët poashtu gjatë praktikës së realizuar në	DAAD Go-East	Prof. Asoc. Dr. Blertë Ismajli-Koordinator e projektit	N/A

	<p>kuadër të shkollës verore ballafaquar me aspekte të ndryshme shoqërore kosovare, për të cilat kanë referuar para kolegëve.</p> <p>12.9. – 25.9.2022</p>			
<p>Gjuha dhe kultura shqiptare në fushën e automobilistikës</p>	<p>Projekti merret me gjuhën (terminologjinë) e automobilistikës dhe kulturën e përdorimit të makinave në shoqëritë shqiptare në Shqipëri, Kosovë dhe Maqedoninë e Veriut. Materialet e të dy fushave janë empirike, të mbledhura me anë të dy pyetësorëve të gjatë dhe mjaftë të detajuar, njëri i zhvilluar online për kulturën automobilistike dhe tjetri i zhvilluar përmes shpërndarjes së pyetësorit me fotografi te</p>	<p>HU Berlin Universiteti i Prishtinës</p>	<p>Prof. Asoc. Dr. Bler të Ismajli</p>	<p>N/A</p>

	<p>profesionistët e fushës me qëllimin për ta mbledhur terminologjinë. Studimi do të japë një pasqyrë gjuhës së përdorur në fushën e automobilistikës dhe të ndikimeve nga gjuhët e tjera në terminologjinë e kësaj fushe. Synimi është që studimi kontrastiv për të tri vendet të përmblihet në një monografi me të njëjtën tematikë."</p> <p>nga tetori 2023</p>			
--	--	--	--	--